

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 246 (7238)

Суббота, 12 декабря 1959 г.

Год издания 30-й

Цена 15 коп.

## За четкую работу подземного транспорта

На шахтах уголь из лав и забоев принимает подземный транспорт. От того, как работает транспорт зависит общий успех.

За последнее время значительно увеличилась нагрузка на подземный транспорт шахты «Польсаевская-3». Очистные участки резко увеличили добычу угля. Однако коллектив транспорта сумел так организовать работу, что все добытое топливо бесперерывным потоком идет на гора. Здесь зародился хороший пример борьбы за общее дело — соревнование между работниками внутришахтного транспорта и поверхностного комплекса — сортировкой и погрузкой. Два месяца уже идет это соревнование и, надо сказать, благотворно сказывается на работе. Окрепла трудовая дисциплина, повысилась производственная активность горняков.

Коллективы транспорта, сортировки и погрузки в прошлом месяце отправили дополнительно 23 эшелона угля, а с начала этого месяца — более 3.400 тонн. Таким образом работники этих звеньев производства активно участвуют в общем деле увеличения добычи угля.

Большую работу в этом году провели транспортники шахты имени 7 ноября по улучшению путевого хозяйства. Они капитально отремонтировали грузовую магистраль — заменили шпалы, забалластировали путь. Значительная работа проведена и на ряде других шахт.

Но сейчас еще нельзя сказать, что подземный транспорт везде работает четко.

Отдельные руководители главное внимание сосредотачивают на развитии очистных работ, порой забывая, что это развитие в значительной мере зависит и от состояния транспорта. Получается несоответствие — транспорт начинает сдерживать работу добычных участков, становится тормозом в общем деле.

За прошедшие годы слабо развивался подземный транспорт шахты «Журилка-3». И сейчас здесь даже не механизировано закатывание груженых углем вагонеток в опрокид. Это делается вручную. И, конечно, производительность ручного труда далеко не соответствует предъявляемым требованиям. Не отвечает этим требованиям и оборудование погрузочных пунктов. Около них

нужно установить толкатели большей мощности. Таким образом, некоторые важные технические мероприятия здесь своевременно не были выполнены. К тому же, руководители подземного транспорта запустили путевое хозяйство. Поэтому на важном звене производства зачастую создаются трудности, задержки, а это тормозит работу всей шахты.

До конца не продумана отгрузка угля на шахте «Польсаевская-2». Здесь справляются со своими обязанностями транспортники, сортировщики, а вот из-за того, что своевременно не убирается конус угля, создается препятствие для раскатывания угольного конуса на установленную скреперная лебедка.

На шахте им. С. М. Кирова много говорили о внедрении двухступенчатой откатки угля. Для этого здесь есть два типа электровозов. Нужно только пройти аккумуляционные разминки, на которых можно было бы первоначально собирать груженые углем вагонетки. Но руководители шахты эту работу не организуют, хотя метод двухступенчатой откатки на словах они одобряют.

Плохо работает транспорт второго района шахты «Комсомолец». И только потому, что нет хозяйского ухода за механизмами, нет заботы о лучшей организации труда.

Участок погрузки здесь не связан прямой сигнализацией с уклоном. В случае останковки ленточного конвейера уголь с уклона продолжает идти и засыпает установку. Работники погрузки не раз просили главного энергетика т. Поппе и заместителя главного механика т. Чайку сделать сигнализацию, но они не реагируют на эту просьбу.

Есть взаимные претензии у работников транспорта и сортировки на шахте им. Ем. Ярославского. Но делового контакта здесь пока нет, и это тоже отрицательно сказывается на работе.

Подземный транспорт называют главной артерией шахты. И там, где он работает четко, есть успехи в выполнении плана. Интересы производства требуют, чтобы на каждой шахте были приняты конкретные меры по улучшению работы транспорта, чтобы транспортники включились в активную борьбу за досрочное выполнение годового плана и обязательств.

## СВОДКА

О ходе выполнения государственного плана добычи угля шахтами треста «Леннуголь» за первую декаду декабря

(± в тоннах к плану)

1. «Польсаевская-3»	+ 3.408	6. «Комсомолец»	+ 344
2. «Польсаевская-2»	+ 2.400	7. Имени 7 ноября	— 503
3. «Польсаевская-1»	+ 1.466	8. Имени С. М. Кирова	— 857
4. «Польсаевская-Северная»	+ 650	9. «Журилка-3»	— 2.035
5. Имени Ем. Ярославского	+ 350	10. Грамотейанский разрез	— 6.778
		Трест	— 1.555

# Годовой план — досрочно!



Кто бывал на швейной фабрике № 10, тот обязательно видел Доску почета, а на ней — портрет Гали Клименко.

У Гали скромная, на первый взгляд, профессия. Казалось бы, что здесь трудного — пресовать готовые костюмы при отделке? Оказывается, правильно и быстро выполнить эту операцию можно только при значительном опыте и сноровке.

Галина Клименко работает в бригаде тов. Пищиковой, которая систематически перевыполняет задание при отделке костюмов. Свой вклад в этот успех вносит и Гали. Она достойна того, что ее портрет на Доске почета.

На снимке: пресовщица отделочного цеха швейной фабрики № 10, Галина Клименко.

## ОНИ ОБГОНЯЮТ ВРЕМЯ

Первый год семилетки подходит к концу. Оглядываясь назад, горняки первого участка шахты имени С. М. Кирова могут с гордостью сказать: «Хорошо поработали». Да, это так. За одиннадцать месяцев они добыли 10.147 тонн сверхпланового топлива. Это позволило уже в начале декабря рапортовать Родине о завершении годового плана.

С целью экономии лесоматериалов шахтеры внедрили в своей лаве № 73 специальную металлургическую крепь СДТ. Рачительно расходовали и другие материалы. А самое главное — здесь и применяется комплексная организация труда, позволяющая снизить се-

бестоимость каждой тонны добываемого угля на 1 рубль 27 копеек. В результате достигнута экономия 143,5 тысячи рублей.

Большую долю труда в достижение успеха внесли горняки звена Ивана Васильевича Дорошкевича. А опыт машиниста комбайна т. Парфенова, горнорабочих Афанасия Тахомирова, Дмитрия Шашкова, Дмитрия Сабирова стал достоянием многих шахтеров.

Одним словом, все имеющиеся здесь четыре звена работали и жили едиными помыслами. Это позволило досрочно завершить выполнение плана первого года семилетки.

## В СЧЕТ 1960 ГОДА

Григорий Яковлевич Жилинский ремонтирует горное оборудование на шахте «Журилка-3». Большой опыт, недюжинное мастерство, стремление своевременно и качественно выполнять заказ шахтеров позволяют Г. Я. Жилинскому перевыполнять норму, идти впереди соревнующихся механизаторов.

Жилинский сберек своим творчеством не одну тысячу рублей государственных средств, помог улучшить условия и облегчить труд горняков. Сейчас Г. Я. Жилинский трудится в счет 1960 года.

## ЗНАМЯ — НАВЕЧНО

Коллектив строителей шахты «Комсомолец» в борьбе за увеличение жилья идет всегда впереди. Он неоднократно завоевывал первенство в областном соревновании, получал почетные грамоты и переходящее красное знамя обкома профсоюза.

Недавно в адрес строителей шахты (начальник стройгруппы тов. Плаксин) пришла радостная весть: по решению областного комитета профсоюза и облисполкома переходящее красное знамя оставлено строителям навечно.

Коллектив этой стройгруппы завоевал такую почетную награду первым в нашем городе.

Воодушевленные этой наградой, строители решили ликвидировать недостаток в жилье для горняков шахты не за 10—12 лет, а в ближайшие пять лет.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### Пребывание Н. С. Хрущева во Львове

Находящийся на Украине Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев 9 декабря специальным поездом прибыл во Львов. Вместе с ним прибыли руководители Коммунистической партии и правительства Украины.

После непродолжительного отдыха Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица осмотрели здание обкома партии, выставку новых изделий электротехнической и других отраслей промышленности города Львова. Затем они направились на Львовский автобусный завод. Они посетили сборочный цех. Н. С. Хрущев беседовал здесь с рабочими, ознакомился с новыми моделями автобусов.

На состоявшемся затем заводском митинге выступили слесарь кузовного цеха П. И. Павлив, мастер автокранного цеха инженер Я. М. Подвальский, дирек-

тор завода Б. П. Кашкадамов. Они рассказали об успешной борьбе коллектива предприятия за выполнение семилетнего плана и заявили от имени рабочих о стремлении его досрочно, за шесть лет завершить семилетку.

Бурной овацией встретили собравшиеся речь Никиты Сергеевича Хрущева.

Во второй половине дня Н. С. Хрущев с сопровождающими его лицами осмотрел строительство жилого массива в поселке Жовтневый. Это один из новых районов застройки Львова.

Вечером Н. С. Хрущев вместе с руководителями Компартии и правительства Украины в Академическом театре оперы и балета имени Ив. Франко присутствовал на концерте мастеров искусств.

### На канале Днепр—Кривой Рог

АПОСТОЛОВО (Днепропетровская область). На ударной стройке семилетки — канале Днепр—Кривой Рог наступили решающие дни. Строители закончили прорывку 35 километров русла новой водной магистрали и перешли на последние три километра.

В начале этого года коллектив «Днепростроя», сооружающий канал, обязался пустить воду на полгода раньше срока — в июне 1960 г. И теперь гидростроители, учитывая достигнутые успехи, рассчитывают начать заполнение канала водой на месяц раньше срока — в мае 1960 года.

Ежедневно канал будет подавать Криворожскому железнодорожному бассейну более миллиона кубометров воды.

ТАСС.

ТАСС.

# В молодежных общежитиях

## Многое зависит от самих нас

Быстро наступают зимние сумерки. Вернешься с работы, покушаешь, справишься с неотложными делами домашними, глядишь, а свободного времени еще так много. Вот и думаешь, куда пойти, чем заняться.

Живем мы в хорошем, благоустроенном общежитии шахты имени Ем. Ярославского, дружно живем, ничего не скажешь, а вот организовать свой досуг не умеем как следует. Слов нет, общежитие стоит почти в центре города, рядом Дворец культуры, недалеко и кинотеатр. Но не каждый у нас может так часто посещать эти культурные учреждения, да и там порой нечего делать. Посмотришь новый фильм, а потом 3—4 дня ждешь, когда будет на экране другая картина. Куда бы лучше придумать интересные занятия у себя, в общежитии. Красный уголок у нас хороший.

На днях принесли в общежитие две балалайки и мандолину — кому доверить инструмент, думает комедант Зина Захарова. Хорошо бы найти руководителя и организовать кружок струнных инструментов. Но среди жителей такого товарища нет. Живет в общежитии художественный руководитель Дворца культуры тов. Сабинин. Конечно, самому ему выбрать времени, чтобы заниматься с нами, но в порядке шефской помощи молодёжному общежитию, которое находится под боком у Дворца культуры, можно бы выделять наиболее

способного кружковца, который бы организовал работу кружка. Нашлись бы и солисты, а песни в сопровождении народных инструментов звучат особенно приятно.

Нет, не все мы сделали для того, чтобы вечерами не скучала молодежь. Те же драмкружковцы Дворца культуры охотно помогли бы нам подготовить хотя не большую одноактную пьесу, организовать интересный молодежный вечер с играми, аттракционами, литературной викториной. За последнее время появилось очень много книжных новинок, не все у нас успевают прочитать их. А разве нельзя организовать обсуждение таких произведений? В этом могли бы помочь нам работники библиотеки Дворца. Среди нас много комсомольцев, которые должны стыдиться «нянек», но все-таки помочь старших будет только радовать нас. Вся работа по организации досуга свалили у нас на бытовую совет, в составе которого тт. Куропаткин, Журкина, Самуэляны и другие. Они стараются, чтобы молодежь не скучала, ведут борьбу с пьянцами, нарушителями правил социалистического общежития. Но им нужно помогать.

За организацию досуга надо ложно браться всем нам. Найдутся у нас и хорошие затейники, спортсмены, художники. Только тогда не будет скучать молодежь.

М. ЮРКОВА. Б. УСАЧЕВ.

## „Здесь мы, как дома“

— Продолжительное время, — рассказывает молодежь общежития № 1 шахты «Комсомолец», — мы жили в плохом, на внешний вид, да и на внутренний тоже. доме. А это все-таки действовало на наше настроение. И в комнатах-то у себя просто не хотелось поддерживать чистоту.

А что сейчас скажешь! Наше общежитие считается образцовым. Вот уже второй год мы живем в здании бывшего комбината, занимаем весь второй этаж. Почти в каждой комнате, а их у нас 24, идеальная чистота. Правда, некоторые товарищи еще не любят за собой убирать, но таких мало. Мы думаем, что нашу беседу об этом продолжит Валентина Дмитриевна Зорина. Это наш всеми уважаемый хозяин общежития.

Валентина Дмитриевна, немного смущаясь, рассказала нам о том, что недавно бытовое совет подвел итоги соревнования за лучшее санитарное состояние комнат. По инициативе бытсовета была создана санитарная комиссия, которая регулярно проверяла состояние комнат.

— По итогам соревнования, — говорит т. Зорина, — первое место и приз шахтного комитета радиолу «Урал» получили девушки из комнаты № 17, где старшей мастер ОТК Клепова. Второе место завоевали юноши пятой комнаты, старшей у них проходчик участка № 1 Дудин.

А вот в 18 комнате проживают горнорабочие Н. Шкляр, А. Рутковский и плитовый ВШП первого района В. Толчак. Эти люди в нашем общежитии живут совсем недавно, но уже успели дурно прославиться. Они и ругаются и пьянствуют. Думаем, что

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр. № 246 12 декабря 1959 г.

## У семи нянек дитя без глазу

В общежитии по улице Черняховского живет молодежь двух шахт — «Журилка-3» и «Комсомолец». Как в народной поговорке «У семи нянек дитя без глазу», так вот и у них, одно шахтоуправление кивает на другое. А дело страдает.

В комнатах стоят по две—три койки, а стула не сыщешь днем с огнем, в привычку вошло сидеть на постелях, даже вешалку для пальто и головных уборов не везде увидишь.

Жалуются жильцы и на плохую постель: подушки до того избиты, что с трудом разбираешь, какие они — ватные или перовые.

На вопрос о том, как проводить свой досуг, — мои собеседники тт. Жовнер, Архипцев, Медведев и другие в один голос заявили:

— Плохо. А впрочем, пройдемте в красный уголок, — пригласили они. — Посмотрите сами, что там есть.

Посредине небольшого помещения, предназначенного для культурного отдыха, стоит стол, на котором, аккуратно разложены подшивки газет «Кузбасс», «Советская Россия», «Комсомолецкая правда». Но стульев здесь ни одного не увидишь.

— Нет их у нас, — говорят ребята.

— Ну а что еще есть у вас для развлечения?

В ответ на это они указали на старую разбитую двухрядную гармонь, да динамик местного вещания, который давно не издавал звуков.

Правда, шахтком «Комсомолец» приобрел для общежития телевизор.

— Для нас это было большой радостью, — рассказывают жители, — но, чтобы установить антенну, потребовались металлические трубы, а их-то ни на одной шахте не нашлось. Вот и стоит телевизор без действия.

— А как часто читаются лекции, проводятся беседы? — спросил я. На это молодой рабочий т. Медведев заявил.

— С тех пор, как я живу здесь, а живу здесь не один год, лекций не читалось, не проводилось и читок, обзоров по новым книгам, литературных вечеров, хотя под боком у нас библиотека шахты «Журилка-3».

Руководители шахт приходят в общежитие лишь тогда, когда случится какое-либо происшествие, а это в общежитии бывает. Например, 7 ноября рабочий шахты «Журилка-3» Моковозов в состоянии опьянения хулиганил, оскорбил работницу. Тогда только было проведено собрание молодежи.

Создан здесь бытовое совет, но работает он слабо. Его планы нередко остаются невыполненными.

Много интересных и увлекательных дел можно найти, чтобы не скучать. Спорт, кружки художественной самодеятельности, беседы на естественно-научные темы, походы в кино. Надо только хороших организаторов, а ими могут быть комсомольцы.

В. ВОРОНИН.

## Семинар библиотекарей

Для повышения теоретических и практических знаний отдел культуры горисполкома и горком союза угольщиков ежемесячно проводят семинары библиотечных работников.

На днях в городской библиотеке им. Крупской состоялся очередной семинар. На этот раз присутствовали и работники библиотеки школ народного образования. На семинары приглашаются лек-

торы горкома КПСС. О культуре человека прочитала лекцию тов. Шкуратова.

Анна Николаевна Смердина — заведующая читальным залом городской библиотеки рассказала о методике подготовки библиографического обзора. Здесь же было уделено внимание теме «Алфавит каталога и его назначение». Проходили практические занятия по аналитическому описанию литературы.

## Вознаграждение за выслугу лет можно перечислить в сберкассу

В декабре рабочие и служащие угольной промышленности будут получать единовременное вознаграждение за выслугу лет. Министерство финансов СССР разрешило сберегательным кассам принимать от рабочих и служащих причитающееся им вознаграждение, частично или полностью перечислять в качестве вклада в сберегательную кассу.

Около 6.000.000 рублей внесли угольщики в сберегательные кассы из получаемого ими единовременного вознаграждения в декабре месяце 1958 года. Только рабочие и служащие одной шахты им. С. М. Кирова перечислили вкладов более миллиона рублей, шахты «Журилка-3» — 740 тысяч рублей, шахты «Польсаевская-2» — 967 тысяч рублей и шахты «Комсомолец» — 464 тысячи рублей. Нет сомнения, что в этом году рабочие и служащие угольных предприятий и строек поступят именно так, но партийным и профсоюзным организациям надо уже теперь разъяснять трудящимся о том, что каждый рабочий и служащий, при желании может часть или всю сумму причитающегося ему вознагражде-

ния перечислить в сберегательную кассу. Для этого необходимо подать в расчетную часть своего предприятия или учреждения письменное заявление, указав в нем, в какую сберегательную кассу и в какой сумме должно быть сделано перечисление. Вознаграждение может быть перечислено как на счет открытый ранее, так и на новый счет. Сейчас уже всем ясно, что, пользуясь услугами сберегательных касс для хранения свободных денежных средств, можно более правильно строить свой личный бюджет и полнее удовлетворять за счет сбереженных сумм свои культурно-бытовые потребности.

За последние годы широкое развитие получили безналичные расчеты, которые применяются при внесении вкладов, а также при различных платежах, производимых вкладчиками. Безналичные расчеты очень удобны, они позволяют не тратить времени на получение денег в учреждении, на предприятии или в организации и на посещение сберегательной кассы с целью внесения полученной суммы в качестве вклада. Такие безналичные расчеты, т. е. перечисления частич-

но своей заработной платы во вклады за последнее время нашли применение на многих предприятиях города. Рабочие шахт имени С. М. Кирова, имени Ем. Ярославского, «Комсомолец», «Польсаевская-1», «Польсаевская-2» уже давно перечисляют частично свою зарплату в сберегательную кассу на свои личные счета. Вкладчик сберегательной кассы может, как уже сказано выше, перечислять свои платежи путем безналичных расчетов через сберегательную кассу. Для этого надо дать сберегательной кассе письменный приказ, его можно прислать и по почте. По получении его сберегательная касса перечисляет платеж по назначению и письменно извещает об этом получателя платежа и вкладчика. Наиболее широкое применение безналичные расчеты в сберегательных кассах получили при внесении трудящимися платежей за квартиру, электроэнергию, телефон и т. д. Это очень удобная и надежная форма расчетов, которая в значительной мере экономит время трудящегося.

П. ОСЕТРОВ.



Львовская область. Шесть лет трудится Иван Джугало на угольных шахтах. За этот небольшой период времени он приобрел богатый производственный опыт и, как только была сдана в эксплуатацию шахта № 3 «Великомостовская» Львовско-Волынского угольного бассейна, его назначили руководить комбайновой бригадой. Этот коллектив — в числе передовых на шахте № 3. Вместе с другими бригадами этой шахты горняки бригады И. Джугало за один месяц выдали нагора более восьми тысяч тонн угля сверх плана.

На снимке: передовой горняк Иван Джугало.

Фото К. Бузынина.

Фотохроника ТАСС.

## Хорошие перемены

Много было жалоб на плохое снабжение магазина № 17, или как его чаще называют «подвальный». Эти жалобы были справедливы, так как товары первой необходимости сюда не всегда завозились. Другое дело теперь. В витрине лежит сельдь восьми сортов, трех сортов животное масло, много колбасных изделий, и даже субпродукты, чего раньше не было. С переборами еще завозится молоко, но, по заявлению заведующей магазином М. И. Терещенко, и этот недостаток скоро будет устранен.

Все зависит, безусловно, от руководства магазина. А руководство сменилось. Магазин недавно приняла опытная работница Мария Ивановна Терещенко. Правда, пришлось ей заменить и некоторых работников, увеличить штат. Сейчас здесь вместо двух продавцов, работает четвьре. Почти изжиты очереди, нет теперь и жалоб на работников прилавка.

Много изменилось в нашем магазине, а главное больше стали заботиться о покупателях.

Заведующая отделом Екатерина Васильевна Ветяшкина тщательно следит за чистотой рабочих мест и культурой обслуживания покупателей. План товароборота магазин ежемесячно выполняет. К концу года его коллектив думает дать не менее 500 тыс. рублей сверх плана. К этому стремятся все: завмаг М. И. Терещенко, зав. отделом Е. В. Ветяшкина, продавцы Т. И. Шляхта, Р. И. Шумилова, З. Микаева и др. Все они имеют за свой труд благодарности от покупателей.

Плохо одно, что магазин не имеет холодильника для хранения скоропортящихся продуктов. Например, масло даже сейчас нельзя завернуть в бумагу. Покупатели надеются, что и этот недостаток будет устранен.

М. ЕРЕМЕНКО.

## Когда инженеры не знают правил техники безопасности

Производственный травматизм на шахтах треста «Ленинголь» по-прежнему остается крайне высоким, особенно на таких шахтах, как имени С. М. Кирова, «Комсомолец», им. Ем. Ярославского, им. 7 ноября. Это следствие только того, что руководители треста и шахт не выполняют мероприятий, направленных на улучшение условий труда, не ведут повседневной рьяной борьбы с нарушениями правил безопасности.

Строгость проявляется только тогда, когда производится изрядно вон выходящий случай. 21 октября на шахте «Полысаевская-3» загорелся пассажирский вагон, в котором находился управляющий трестом тов. Бовт. Для расследования причин «забугра» была создана специальная комиссия, а потом сделаны строгие выводы по отношению виновных лиц, хотя данный случай обошелся благополучно.

Но почему-то управляющего трестом не особенно волнует тот факт, что количество дефектных откаточных выработок составляет по тресту 38 км. что из-за неудовлетворительного состояния путей забугры вагонов совершаются ежедневно. Почему-то не делаются выводы из того, что в 1959 году травматизм на подземном транспорте возрос против прошлого года в 7 раз.

Трестом за прошедший период 1959 года ничего не сделано по коренному улучшению откаточных выработок, хотя срок проведения таких работ истек первого октября. Фактически же к этому сроку протяженность откаточных выработок, не отвечающих требованиям правил безопасности, не уменьшилась, а увеличилась.

Нередко руководители шахт и треста вместо пресечения нарушений правил техники безопасности берут под защиту виновных в этом.

Так, на шахте «Полысаевская-2» в начале года по вине начальника участка Полотнянникова произошел случай травматизма. Однако, вместо строгого наказания тов. Полотнянников был повышен в должности: назначен помощником главного инженера шахты. Работая в этой должности, он 16 октября с. г., будучи в шахте, опять до-

пустил грубые нарушения правил при производстве взрывных работ.

На шахте имени Ем. Ярославского в марте 1959 года по вине начальника участка Колюшко произошла авария, за что комиссия комбината, расследовавшая данный случай, решила снять Колюшко с должности начальника участка. Однако, через короткое время начальник шахты тов. Гайлюнас восстановил его в прежней должности.

Слабо борются за соблюдение правил безопасности инженеры шахты «Комсомолец». В июне, по уклону пласта Дягилевского оборудованного бесконечным канатом, с грубыми нарушениями производилась доставка леса. Опасность заключалась в том, что по уклону ежедневно «летели орлы», т. е. отцепившиеся от каната вагоны, а на нижней приемной площадке приближения этих «орлов» было совершенно не слышно, так как там были установлены пять вентиляторов, которые создавали большой шум. Люди могли объясняться только жестами. Ясно, что в такой обстановке опасно было работать. Обо всем этом горняки ежедневно напоминали начальнику транспорта Хахалину, районному инженеру Попову, заместителю главного инженера Фрайману и требовали обезопасить условия труда. Однако никаких мер принято не было, пока не произошел несчастный случай.

Казалось бы, нужно было виновных привлечь к самой строгой ответственности, однако и в этом случае не было выполнено решение комиссии, расследовавшей это дело.

Подобная безответственность привела к тому, что многие инженерно-технические работники шахт перестали заниматься вопросами обеспечения безопасности работы шахтеров и пренебрегают правилами.

На шахте им. Ем. Ярославского начальник участка Федоров и Колюшко, исполняющий обязанности главного маркшейдера Сердюков, пом. начальника участка Перегулов и начальник отдела организации труда Егорова сели в клеть тогда, когда клеть не была еще посажена на «кулаки» и находилась на высоте 1 метра от уровня посадочной площадки. Причем, сядились они

на глазах у рабочих. Плохой пример подали руководители горнякам.

Для того, чтобы обеспечить безопасные условия работы, нужно прежде всего знать установленные правила. К сожалению, произведенный недавно экзамен показал, что очень многие инженерно-технические работники, а на некоторых шахтах большинство их, эти правила не знают. Например, на шахте им. Ем. Ярославского больше половины начальников и механиков участков экзамены не сдали. Еще хуже положение на шахте «Журилка-3». Здесь, например, две трети механиков участков не выдержали экзамены.

Некоторые начальники участков и даже старшие технические руководители показали свою полную неосведомленность в вопросах техники безопасности. Например, начальникам участков Мусиенко с шахты «Полысаевская-1» и Мязину с шахты «Полысаевская-2» было задано десять вопросов. Но они смогли дать ответ только на один.

На шахте им. С. М. Кирова, районный инженер Симоненко не смог ответить ни на один из 10 вопросов. На шахте им. Ем. Ярославского, заместитель главного инженера Коновалов тоже не смог ответить на самые простейшие вопросы, знания которых мы требуем от рядовых рабочих. Кстати сказать, все инженеры и техники, не сдавшие экзамены, не знали как раз тех требований правил безопасности, которыми по долгу службы они должны ежедневно руководствоваться или контролировать их выполнение.

Отсюда следует вывод, что такие инженерно-технические работники не могут организовать безопасную работу в горных условиях и фактически они этого не делают, что и приводит к производственному травматизму.

Нужно, наконец, руководителям шахт и треста устранить серьезные недоработки с их стороны в вопросах техники безопасности и коренным образом изменить свое отношение к изучению и соблюдению установленных правил работы.

**И. ЕРМАКОВ,**  
начальник Ленинской РГТИ.

### По следам наших выступлений

Группа учащихся строительного училища № 17 письмом в редакцию сообщила, что в отдельных комнатах общежития училища крайне низкая температура воздуха, в результате чего многие учащиеся не имеют возможности нормально отдыхать после учебы и практических занятий.

Как сообщает нам директор училища № 17 тов. Эктов, факты имели место. Дело в том, что монтажники Ленинского стройуправления треста «Ленинголь», производя монтаж парового отопления, несерьезно отнеслись к делу, они смонтировали котлы так, что в отдельные комнаты очень слабо поступает тепло, в результате чего температура в них не превышала 10 градусов.

На неоднократные просьбы администрации училища руководство стройуправления отказалось исправить погрешности монтажников. В настоящее время силами работников училища и приглашенных специалистов отопление налажено, температура воздуха в комнатах поднялась до 18—20 градусов.



### Хорошая учительница

Мой сын четвертый год обучается в школе № 10 в классе, которым руководит Татьяна Феоктистовна Тарасова. Мальчик с желанием идет в школу, прилежно учится. В этом, безусловно, заслуга учительницы.

Татьяна Феоктистовна — мать троих детей. Но она находит время, кроме занятий с классом, беседовать с родителями, причем ее советы, теплые, умные, помогают нам правильно организовать досуг ребенка и его домашнюю работу по выполнению школьных заданий.

Очень жаль, что скоро мальчик расстанется с таким хорошим воспитателем. Ведь он перейдет в пятый класс.

От души хочется поблагодарить Татьяну Феоктистовну за хорошую организацию учебы детей и правильное их воспитание.

**БОРИНСКАЯ,**

### Скучно на втором районе

Не интересно и скучно проводить свое время молодежь второго района шахты «Журилка-3». Находимся мы вдали от первого района, где сосредоточено все управление. Комитет комсомола находится там же, и его секретарь Ю. Игнатов у нас редкий гость. Зато по телефону он хорошо «руководит». Телефонное руководство, и привело к тому, что перестала работать наша районная комсомольская организация, во главе которой стоит Г. Копылов. Комсомольцев у нас 65 человек. Сила немалая. При хорошем руководстве их работой они смогут многое сделать: быть запевалами и в труде и в отдыхе. Но, как ни странно, по району нет ни одной бригады, борющейся за звание коммунистической.

У нас никто не занимается досугом молодых рабочих.

Ведь как бы и сколько люди ни трудились, если еще они молоды, то никакая усталость не остановит их. Они обязательно пойдут на танцы, в кино, в спортивные кружки. Во всяком случае, дома не будут сидеть. А нам некуда пойти. Когда-то мы ходили в свой клуб. Хоть и плоховат он был, но все же здесь можно было отдохнуть, развлечься. Работали у нас стрелковый, лыжный кружки, художественная самодеятельность, проводились молодежные вечера. Простует теперь наш клуб. Да и кто пойдет туда. Самодеятельности нет, ни один кружок не работает.

Вообще-то на шахте все это есть, но разве мыслимо ходить на первый район?

**В. ГОЛОМИДО,**  
рабкор.

### Комод с изъяном

В октябре нынешнего года мы купили комод, изготовленный мебельной фабрикой № 8. Простояв часа два у кассы магазина хозтоваров и оплатив чек, я пошел во двор, чтобы выбрать по вкусу комод. Мебель стояла под открытым небом, занесена до половины снегом. Разобрать хорошо ли сделана покраска и нет ли царапины, не представлялось возможным. Ящики были примерзшими, не выдвигались, хотя я старался опробовать их. Оказывается, ле-

соматериал, употребленный на них, был не просушен, ключи к замкам не подошли.

Дома, высухая, ящики стали коробиться, так что не закроешь и не откроешь их. Я подумал, что контроля за качеством на фабрике, видимо, нет, а если есть, то очень слабый.

Дирекция магазина также не заботится о том, какой товар поступает в продажу. Здесь полагают, что покупатели возьмут любую мебель.

**Ю. СИНЕЛЬНИКОВ.**

### И снова разговор о лестнице

Сотни людей ежедневно переходят железнодорожную линию у вокзала станции Кольчугино. Насыпь в этом месте высокая, а теперь занесена снегом. Идешь иной раз и думаешь: неужели нельзя построить лестницу, закрепить этот переход за одним из жилищных отделов, работники которого своевременно очищали бы ее от снежных заносов? Я уже не говорю о том, что дав-

но пора построить в этом районе переход, соединяющий привокзальный район с четвертым участком.

Наконец, почему бы работникам станции не продумать такой вопрос: принимая составы, оставлять проход, тем самым давая возможность людям проходить через линию, а не лазить под составы.

**М. РЯБУХО,**  
пенсионер.

### ГАЗЕТЫ ПРИХОДЯТ НЕРЕГУЛЯРНО

В поселке шахты «Полысаевская-2» почти в каждом доме выписываются газеты, поэтому работникам связи нужно особенно много прилагать усилий, чтобы обеспечить своевременную доставку их подписчикам.

Я живу по улице 2-й Дачной. В начале года газеты приносили неплохо, теперь же, как сменили почтальона, почту стали приносить редко, есть случаи и утери газет.

Начальнику почтового отделения № 11 надо обратить на этот факт серьезное внимание, ибо с нового года газет будет поступать еще больше, а следовательно, и работы почтальонам прибавится.

**В. ХОХЛОВ,**  
крепышик шахты  
«Полысаевская-2».

**«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»**

№ 248 12 декабря 1959 г. 3 стр.



На Киевском заводе имени Горького идет сборка нового восьмишпиндельного патронного полуавтомата «1265П-8» для обработки деталей из отливок, поковок и штамповок. Производительность полуавтомата, созданного заводскими инженерами, в полтора раза выше выпускаемого заводом в настоящее время шестишпиндельного полуавтомата. В случае необходимости агрегат может действовать как два четырехшпиндельных станка и обрабатывать одновременно две разные детали. Все операции по настройке станка для обработки новой детали выполняются специальными механизмами.

На снимке: монтаж нового патронного полуавтомата в сборочном цехе завода.

## Воинственные угрозы и жалобные просьбы

За последнее время внутри СЕНТО наблюдается бурная дипломатическая деятельность азиатских государств, входящих в эту военно-политическую организацию. Имеется в виду, в частности, недавняя поездка президента Пакистана в Иран и Турцию и совещание глав названных государств в Тегеране.

По сообщению иранской газеты «Кейхан», в Тегеране были «продолжены переговоры, имевшие место в ходе Вашингтонской сессии совета СЕНТО», и обсуждался «вопрос об ускорении выполнения решений, принятых на этой сессии».

Наблюдатели особо отмечали, что тегеранское совещание состоялось накануне визита в страны Азии президента США. Турецкая газета «Джумхуриет» пояснила, что Турция, Иран и Пакистан должны выступить перед Эйзенхауэром «с единой точкой зрения». В чем она заключается, расшифровала выходящая в Карачи газета «Доон». Она посвятила встрече в Тегеране статью под крикливым заголовком: «Больше оружия для Турции, Ирана и Пакистана!».

В эти дни сообщения печати не оставляют сомнения в том, что раздувание «холодной войны» и подготовка агрессии против миролюбивых государств занимали главное место в повестке дня тегеранского совещания. Об этом открыто заявляют его участники. Так, официальные деятели Турции широко рекламируют «важное стратегическое положение» своей страны, усердно предлагая турецкий народ в качестве пушечного мяса для любой военной авантюры. На полумиллионную турецкую армию, полностью находящуюся под командованием НАТО, заявляет президент Турции, расходуется, помимо американской военной помощи, треть всего бюджета страны.

О том, сколь далеко идущие планы строят участники СЕНТО, свидетельствуют и лозунги, кото-

рые были вывешены на улицах Анкары. Один из них, например, гласит: «СЕНТО — щит Среднего Востока и Африки». И так, СЕНТО уже не ограничивается подготовкой агрессии на Среднем Востоке — этот блок открыто угрожает национально-освободительному движению африканских народов.

Нельзя не обратить внимания на контраст между подобными воинственными заявлениями и жалобными просьбами об увеличении американской «помощи». «Мы благодарим за нее, но не можем сказать, чтобы она была достаточной», — жалуется министр иностранных дел Турции Зорлу. Но большего Турции и не обещают. А слабая экономика Турции, Ирана и Пакистана не может выдержать гонки вооружений. Характерно, что иранская газета «Седае мардом», утверждая, будто бы «основная цель» СЕНТО — «это поднятие жизненного уровня мусульманских народов стран — участниц пакта», была вынуждена признать, что за четыре года его существования «в этом отношении ничего не сделано».

События показывают, что правительства Турции, Ирана и Пакистана по-прежнему идут раз-

решения внутренних трудностей на путях подготовки военных авантюр. Свою политику они вновь пытаются оправдать ссылками на «угрозу коммунизма». Президент Пакистана усмотрел ее даже в мирном сотрудничестве СССР с Афганистаном!

Однако ссылки на «красную опасность» уже не могут никого обмануть. Бейрутская газета «Аль-Ахбар» писала: «Борьба против коммунизма выдвигается империалистами всегда, когда они замышляют новые заговоры против свободы и независимости» какого-либо государства. Не случайно, что нынешняя шумиха в СЕНТО сопровождается новой кампанией нападок и угроз, направленных против Иракской Республики.

Активизация деятельности СЕНТО вызывает тревогу среди широких кругов общественности, которая справедливо усматривает в ней подготовку новых попыток реакционных сил помешать ликвидации «холодной войны». Народы бдительно следят за происками агрессивных сил и не позволят им сорвать успешно начавшийся процесс ослабления международной напряженности.

Н. ПРОЖОГИН.



ИЗ ЗАЛА СУДА

## От хулиганства до убийства один шаг

Великий пролетарский писатель А. М. Горький назвал хулигана существом, лишенным социальных чувств. Это определение в полной мере относится к бывшему ремонтнику вагонов шахты «Комсомолец» Владимиру Голосову.

Незавидную славу снискал Голосов на производстве. Он совершал прогулы, опаздывал на работу, грубил старшим, не реагировал на справедливые замечания товарищей. Зато отличался пристрастием к спиртному и в пьяном виде буйствовал и бесчинствовал.

3 мая 1959 года Голосов начал пить с утра. Пьянствовал с родственниками и с недалеко ушедшими от него друзьями. Днем в районе комбината бывшей шахты «Новая» он встретил гражданина Сафирайдера, избил его и нанес ножевую рану на лице.

Вечером того же дня Голосов ворвался в дом к Ралдугиным, где стал беспричинно приставать к А. Ф. Ралдугиной, а затем к ее мужу. Несмотря на уговоры Ралдугиных, своей сестры и других граждан, Голосов продолжал буйствовать. Наконец, он

выхватил нож и с силой нанес удар в грудь Ралдугину. Удар хулигана был роковым: через несколько минут Ралдугин скончался.

Голосов не остановился и на этом. С криком: «Всех перестреляю» он побежал в свой дом, схватил ружье и поднял стрельбу. Затем выбил в доме Ралдугиных дверь, бил и ломал попадавшиеся под руку вещи. Только общими усилиями соседей и подоспевших работников милиции Голосов был утихомирив.

Погиб от руки распоясавшегося хулигана Михаил Григорьевич Ралдугин. Жена лишилась мужа, двое несовершеннолетних детей — отца, коллектив шахты «Комсомолец» — скромного, добросовестного труженика.

Какой меры заслуживает убийца, поднявший руку на советского человека? Самой строгой, самой суровой. Это таких, как Голосов, и имеет в виду принятый по требованию граждан нашей страны Указ Президиума Верховного Совета СССР от 30 апреля 1954 года «Об усилении уголовной ответственности за умышленное убийство». В этом Указе предусмотрено применение смертной казни за умышленное убийство при тяжчайших обстоятельствах. Одним из таких обстоятельств является убийство из хулиганских побуждений.

Но наше государство стремится к тому, чтобы перевоспитать, исправить преступника. Именно таким принципом руководствовались коллеги Кемеровского областного суда, рассматривая в конце ноября с. г. дело по обвинению Голосова. Коллегия нашла возможным учесть девятнадцатилетний возраст Голосова и приговорила его к 15 годам заключения.

Г. СИТНИКОВ,  
помощник прокурора  
г. Ленинска-Кузнецкого.

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ.

## Шестрый мир

### Памятники старины

В южной Моравии обнаружены интересные памятники старины. В одной из древних разрушенных крепостей археологи нашли многочисленные золотые и серебряные украшения и янгли и другие приспособления для плавки золота. Эти интересные находки свидетельствуют о древней славянской культуре Моравского княжества, существовавшего в IX—X вв на территории нынешней Чехословакии.

### 79 часов под водой

Бывший водолаз военно-морского флота США Роберт Инголиа провел 79 часов на дне одного из плавательных бассейнов штата Нью-Йорк, чтобы определить воздействие длительного пребывания в

воде на человеческий организм.

Инголиа поднялся на поверхность, когда начал болезненно ощущать сморщивание кожи на ногах и руках. Однако он жаловался главным образом на скуку.

### Потомок чудовищ

У него черное туловище и коричневое «лицо» на длинной, почти в размер тела, голове. Красные глаза диаметром в три сантиметра окаймлены узкими оранжевыми веками. Десять щупальцев непрерывно движутся, а грозные челюсти вооружены несколькими рядами зубов. По обеим сторонам головы — мощные «прожекторы» из фосфоресцирующих узелков.

Этот чудовищный моллюск обитает в тропических морях на глубине около 1,5 километра.

Впервые его поймали в Индийском океане в конце прошлого века. Долго не могли определить его вида, так как при извлечении на поверхность океана из-за перемены давления тело моллюска обращалось в бесформенную массу. Да и сейчас научными экспедициями выловлено всего около сотни этих странных существ. Как считают некоторые американские ученые, моллюск является потомком тех страшных существ, что обитали в морях нашей планеты свыше 200 миллионов лет назад.

### Дождливый праздник

Двадцать девятого июля 1959 года жители маленького американского городка Уайнсберга (штат Огайо) еще до рассвета собрались на главной площади. Они с нетерпением по-

глядывали на небо. Но вот пошел дождь, и люди, с удовольствием раскрыв зонтики и надев плащи, стали расходиться по домам.

Может быть, непогода расстроила какой-нибудь митинг или помешала наблюдать за восходом солнца?

Нет, дело в том, что 29 июля считается чем-то вроде особого местного праздника. В этот день уже почти сто лет подряд обязательно идет дождь. Трудно сказать, что побудило первых поселенцев обратить внимание на этот метеорологический курьез — то ли отсутствие других выдающихся событий, то ли летняя засуха. Так или иначе теперь население строго чтит этот «праздник». А статистика показывает, что всего девять раз, начиная с 1870 года, небо обмануло ожидание горожан, не послал им дождя 29 июля.

### Ленинской геолого-разведочной партии ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу следующие рабочие: кузнецы, молотобойцы, старшие и младшие буровые рабочие, конюхи и грузчики.

Обращаться: 4-й участок ул. Широкая, № 1 (в районе 22-й школы), в часы занятий.

Голенков Николай Егорович, проживающий по ул. 2-й Ватутина, дом № 4, кв. 10, возбуждает дело о расторжении брака с Голенковой Тамарой Сергеевной, проживающей по ул. Телеграфной, № 50.

Дело будет слушаться в нарсуде 2-го участка гор. Ленинска-Кузнецкого.

Шустваль Ольга Кирилловна, проживающая по ул. 2-ой Заводской, № 13, возбуждает дело о расторжении брака с Шустваль Федором Романовичем, проживающим в Вольнской области, Заболотском районе, селе Новоселки.

Дело будет слушаться в нарсуде 4-го участка гор. Ленинска-Кузнецкого.

### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм  
**СТРОГАЯ ЖЕНЩИНА**  
Сеансы: 11-00, 12-40, 5-00, 6-45, 8-30, 10-15.

Художественный фильм  
**ДОБРОВОЛЬЦЫ**  
Сеансы: 9-20, 2-20.  
Цветной документальный фильм

**ПРЕБЫВАНИЕ Ф. Р. КОЗЛОВА В США**  
Сеанс в 4 часа.  
«ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ»  
Художественный фильм  
**О ЧЕМ ШУМИТ РЕКА**  
Сеансы: 2, 4, 6, 8.  
«РОДИНА»  
Художественный фильм.

**МАМЛЮК**  
Сеансы: 11-00, 12-50, 4-20, 6-15, 8-10, 10-30.  
На 8-часовом сеансе перед началом демонстрируется фильм  
**ВСТРЕЧА С СОЛНЦЕМ**  
Для детей:

**АЛИ-БАБА И СОРОК РАЗБОЙНИКОВ**  
Сеансы: 9-20, 2-30.  
«СТРОИТЕЛЬ»  
Художественный фильм.

**ВАСИЛИЙ СУРИКОВ**  
Сеансы: 5, 7, 9.

**ГОДЫ МОЛОДЫЕ**  
Сеансы: 11-00, 3-00.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17, телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.